



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 сентября 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В столицу Таймыра прибыл теплоход «Максим Горький»
- В Хатанге силовики «освободили» заложников с захваченного террористами корабля
- Полицейские задержали мигрантов, которые прибыли на Таймыр на лодке и направлялись в Норильск
- Житель Таймыра отправится в тюрьму на 5 лет за вылов одного осетра

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке побывали важные гости

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильская ИФНС напомнила срок уплаты имущественных налогов.
- В норильские магазины поставляли продукты с истекшим сроком годности

4. СМИ о предприятиях НПР:

- NordStar открыла продажу билетов на рейсы в Уфу и Баку в зимнем расписании

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс: "В этом году мы взяли курс на масштабное благоустройство городов и районов края
- Федеральные власти создадут в Красноярске систему оценки качества воздуха
- Следственные комитеты Красноярского края и Хакасии ждёт объединение

6. СМИ о России:

- Счетная палата нашла бюджетные нарушения на 426 млрд рублей
- В России Сбербанк стал крупнейшим после нефтяных компаний налогоплательщиком - Греф
- ВЦИОМ: каждый пятый россиянин хочет пройти диспансеризацию от работы
- Пенсионеров в России в полтора раза больше, чем тридцатилетних – Росстат
- «Россия, вперед!» 10 лет спустя. Что успела сделать Россия после выхода программной статьи Дмитрия Медведева

7. Разное:

- Конформизм под 2%. Российские власти пытаются обеспечить лояльность народа, загнав его в долги.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

В столицу Таймыра прибыл теплоход «Максим Горький»

В столицу Таймыра прибыл круизный теплоход повышенной комфортности «Максим Горький» вместимостью 100 пассажиров, который начиная с летней навигации 2020 года, будет курсировать по реке Енисей по маршруту Красноярск – Дудинка – Красноярск, перевозя российских и иностранных туристов.

В ближайшее время в Таймырском филиале Российского речного Регистра теплоход пройдет внеочередное техническое освидетельствование судна, связанное с переходом из одного порта в другой, затем отправится в город Красноярск, где в течение зимы пройдет необходимое дооборудование и будет приведен в соответствие всем техническим параметрам и правилам техники безопасности.

Отметим, ранее теплоход «Максим Горький», владельцем которого является российский оператор речных круизов ООО «ВодоходЪ», курсировал по реке Волга. При содействии руководства Красноярского края и с целью социально-экономического развития муниципальных образований, расположенных на берегах реки Енисей, судно готовят к запуску по туристическому маршруту до заполярной столицы.

«Таймыр»

В Хатанге силовики «освободили» заложников с захваченного террористами корабля

На севере Красноярского края прошли учения силовиков по освобождению заложников с захваченного террористами корабля. Об этом рассказали в пресс-службе краевого управления ФСБ России.

По легенде учений, 5 сентября трое злоумышленников проникли на территорию Хатангского морского порта и напали на грузовой судно «Таймыр». Вооруженные преступники захватили экипаж в заложники и обещали расстрелять людей, если не будут выполнены их требования политического характера.

После проверки и подтверждения информации в город прибыли сотрудники ФСБ, ФСО, МВД и МЧС, Росгвардии, министерства обороны, следственного комитета и службы исполнения наказаний.

Подробностей «контртеррористической операции» в пресс-службе ведомства не раскрыли. Известно, что морской порт в это время работал в обычном режиме.

newslab

Полицейские задержали мигрантов, которые прибыли на Таймыр на лодке и направлялись в Норильск.

Трое мужчин из ближнего зарубежья, как сообщают в главном управлении МВД России, на моторной лодке нелегально направлялись в Дудинку со стороны Игарки. Планировали найти работу в Норильске. Работая по оперативной информации, стражи порядка провели комплекс оперативно-розыскных мероприятий. Совместно с сотрудниками отдела в Дудинке, Пограничного управления ФСБ России по Западному Арктическому району мигрантов задержали в районе ручья Пшеничного.

За незаконный въезд на территорию Арктической зоны с регламентированным пребыванием мужчины привлечены к административной ответственности по статье 18.8 Кодекса об административных правонарушениях - нарушение иностранным гражданином правил въезда в Российскую Федерацию. Сейчас все трое находятся в центре временного содержания иностранных граждан ГУ МВД Красноярского края, в ближайшее время нелегалы будут выдворены за пределы России.

«Заполярная правда»

Житель Красноярского края отправится в тюрьму на 5 лет за вылов одного осетра

Молодому жителю Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края назначили тюремный срок в 5,5 лет за одного пойманного осетра. Полицейские доказали вину рыбака и объяснили столь суровое наказание.

35-летний северянин рыбачил на моторной лодке и установил сеть, в которую попался осетр, занесенный в Красную книгу. Стражи порядка изъяли рыбу и задержали мужчину во время операции «Путина» в районе острова Липатниковский.

По части 1 статьи 258.1 УК РФ за незаконный вылов и хранение водных биоресурсов первоначально суд приговорил мужчину к 12 месяцам лишения свободы. Данное преступление северянин совершил, отбывая условный срок за другие правонарушения, поэтому ему ужесточили окончательное наказание до 5 лет и 6 месяцев.

newslab

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке побывали важные гости

Восьмого сентября в Дудинке побывали представители экспертной группы, чтобы оценить возможности развития круизного туризма на Таймыре. Представители администрации Красноярского края, краевых учреждений и организаций, а также руководители крупнейшего российского оператора речных круизов ООО «Водоходъ», побывали в учреждениях культуры Дудинки и ознакомились с экскурсионными программами, объектами туристического и культурного показа, которые могли бы претендовать на включение в круизный маршрут «Красноярск – Дудинка – Красноярск», запланированный на 2020 год.

Специалисты посетили Таймырский краеведческий музей, этнографический комплекс Таймырского Дома народного творчества «Таймырская ойкумена», этностойбище «Аан Дойгу» общины коренных малочисленных народов Таймыра «Мукустур», территорию этнокультурного комплекса «Таймыр Моу», площадки городского Центра народного творчества. Сотрудники ГЦНТ представили экспертам тематическую программу «Гостеприимство». Гости приняли участие в долганском обряде «Аластыр», звуками бубна «оповестили» о своём приходе северных духов, вместе с представителями коренных таймырских этносов поучаствовали в круговом хороводе «Хэйро». В чуме участников тура угостили блюдами национальной северной кухни, провели для них мастер-класс по строганию рыбы, показали сувенирную продукцию, изготавливаемую мастерами учреждения. В стенах городского Центра народного творчества члены экспертной группы смогли подробнее узнать о деятельности городского учреждения культуры, увидеть, как работают таймырские косторезы Андрей Поротов и Вячеслав Бети, ближе познакомиться с изделиями из оленьего рога и мамонтового бивня – экспонатами, входящими в «золотой фонд» ГЦНТ. Музыкальное творчество коренных народов Таймыра гостям представили участники хора долганской песни «Арадуой» и вокалистка Лидия Пальчина.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Налоги по осени платят. Норильская ИФНС напомнила срок уплаты имущественных налогов.

Налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налоги за 2018 год для физических лиц необходимо оплатить не позднее 2 декабря 2019 года. Это можно сделать на основании полученных налоговых уведомлений или данных в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» сайта www.nalog.ru.

Налогоплательщики, имеющие право на льготы по имущественным налогам, должны предоставить в налоговый орган соответствующее заявление и документы. С перечнем льготных категорий граждан можно ознакомиться на сайте ФНС России в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Если налог не оплачен в срок, человек получает требование о его уплате. В случае неисполнения данного требования налоговый орган обращается в суд, суд выносит решение о взыскании задолженности. А дальше сумма снимется через банковский счёт должника либо придут судебные приставы.

По всем возникающим вопросам, связанным с исчислением и уплатой налогов, можно обращаться по адресу: ул. Талнахская, д. 34, операционный зал, 1-е окно. Режим работы: понедельник, среда – с 9 до 18, вторник, четверг – с 9 до 20, пятница – с 9 до 16.45, первая и третья суббота месяца – с 10 до 15.

«Заполярная правда»

В норильские магазины поставляли продукты с истекшим сроком годности

Специалисты краевого управления Россельхознадзора установили, что уполномоченным лицом поставщика вносились изменения в даты выработки и продлевались сроки годности, установленные производителями на мясную продукцию, яйцо пищевое и рыбу.

Изменения вносились в Федеральной государственной информационной системе «Меркурий», где происходит обязательная электронная ветеринарная сертификация грузов, контролируемых Россельхознадзором. Управление инициировало внеплановую проверку, по итогам которой нарушения подтвердились. Эксперты определили, что практика фальсификации сроков годности и последующего выпуска для реализации через местную торговую сеть некачественных и даже опасных продуктов носила системный характер. Начальник Отдела пограничного ветеринарного контроля на государственной границе РФ и транспорте краевого Россельхознадзора Рамиль Байгудин сообщил «Таймырскому телеграфу», что представитель поставщика на полгода лишен доступа к системе «Меркурий», а юридическое лицо за нарушение требований технических регламентов привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 100 тысяч рублей. Если в дальнейшем проверки покажут, что поставщик снова решил менять сроки годности, наказание будет более суровым.

Рамиль Байгудин отметил также, что прежде подобных нарушений поставщиками действующего законодательства на территории Норильска зафиксировано не было.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

NordStar открыла продажу билетов на рейсы в Уфу и Баку в зимнем расписании

Авиакомпания NordStar открыла продажу билетов на рейсы по направлению Норильск – Уфа – Баку и обратно на период осенне-зимней навигации – с 27 октября по 28 марта.

Полеты из Норильска в Уфу будут выполняться еженедельно по пятницам. Время вылета в 11:30 по местному времени, прилет в аэропорт Уфы в 13:10 (время местное). Обратный вылет из Уфы в Норильск еженедельно по субботам в 01:10 по местному времени, прибытие в аэропорт назначения в 06:30. Полеты будут выполняться на Boeing 737-800. Длительность перелета составит 3,5 часа.

Прямые регулярные рейсы из Уфы в Баку будут выполняться каждую пятницу. Вылет в столицу Азербайджана – в 15:30, обратный рейс из Баку в Уфу – в 19:00 по тем же дням. Время в полете составит около трех часов.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс: "В этом году мы взяли курс на масштабное благоустройство городов и районов края"

Сегодня под руководством главы региона Александра Усса состоялось заседание Губернаторского совета края. Главным для обсуждения стал вопрос благоустройства общественных пространств в муниципальных образованиях.

"Такие события, как Универсиада в Красноярске и 400-летие Енисейска, показали, каких ощутимых для жителей результатов можно достичь, приводя в порядок дворы и общественные пространства, гостевые трассы и окружающую среду. В этом году мы взяли курс на масштабное благоустройство городов и районов. Работы продолжатся и в ближайшие несколько лет. Конечно, разом проделать огромную работу будет сложно, поэтому

постепенно начнем преобразовать наши районы. Мы уже приступили к планированию доходов и расходов края на следующие годы, и у нас сейчас есть возможность скорректировать бюджетные планы по самым важным направлениям и потребностям", – сказал глава региона, открывая заседание Губсовета.

Министерство строительства края подготовило ряд предложений по теме благоустройства. Например, сейчас отсутствуют единые планировочные решения для городов и поселков региона. Речь идет о стандартах по благоустройству пешеходных зон, остановок общественного транспорта. Помимо этого, предлагается разработать единые решения по выбору материалов мощения тротуаров улиц в зависимости от их типов, продумать формы озеленения под разную инфраструктуру и многое другое. В 2020 году такие стандарты планируется подготовить для центральных улиц городов и административных центров.

Глава региона поддержал идею применения единых стандартов, однако попросил разработчиков учитывать особенности территорий. "Стандарты должны быть максимально реальными. Нам нужно отличать благоустройство Красноярска и отдаленного поселка для 50 человек. Мы должны прислушиваться к населению и знать нужды людей в территориях, при этом не просто выделять средства на простейший ремонт площади или модернизацию детской площадки. Мы должны сразу продумывать картину полностью – видеть, как будет развиваться территория вокруг, заниматься благоустройством не ради галочки, а ради удобства жителей", – сказал Александр Усс.

Активнее планируется привлекать к благоустройству территорий и молодежь. Покрасить заборы, прополоть палисадники, убрать мусор на территории общественных пространств – эту работу будут поручать волонтерам и трудовым отрядам. Это позволит привести в порядок территории жилых домов пенсионеров.

Реализовывать проекты по благоустройству будут и совместно с предпринимателями на условиях государственно-частного партнерства.

Красноярский край

Федеральные власти создадут в Красноярске систему оценки качества воздуха

Росприроднадзор разрабатывает информационную систему контроля качества воздуха в 12 городах, в том числе Красноярске. Проект реализуется в рамках эксперимента по квотированию выбросов в самых загрязненных городах России, говорится в пояснительной записке, опубликованной в базе нормативных правовых актов.

Как отмечают авторы, создание такой системы обеспечит органы власти, организации и население информацией о загрязнении атмосферного воздуха. Речь идет об оценке его вреда для человека и прогнозе его состояния. Также система будет собирать данные о загрязняющих объектах и перечень объектов для которых предусмотрены квоты по вредным выбросам.

Собранные данные будут публиковать в открытом доступе. Помимо Красноярска, систему развернут в Братске, Липецке, Магнитогорске, Медногорске, Нижнем Тагиле, Новокузнецке, Норильске, Омске, Череповце, Челябинске и Чите.

РБК

Следственные комитеты Красноярского края и Хакасии ждёт объединение

Информацию о том, что следственные комитеты Красноярского края и Хакасии будут объединять, ИА REGNUM сегодня, 10 сентября, подтвердили в Главном следственном управлении СКР по краю.

Как сообщили ИА REGNUM в ведомстве, в связи с грядущим объединением является недостоверной появившаяся в ряде СМИ информация об увольнении руководителя ГСУ СКР по Красноярскому краю Андрея Потапова.

«В настоящее время происходит процесс реорганизации, будет создан единый орган, который объединит следственные органы Красноярского края и Республики Хакасия. Андрей Потапов будет назначен его руководителем. Сейчас он исполняет обязанности руководителя

6. СМИ О РОССИИ

Счетная палата нашла бюджетные нарушения на 426 млрд рублей

Объем нарушений при исполнении бюджета 2018 года, выявленных Счетной палатой, составил 426,2 миллиарда рублей, говорится в отчете ведомства. По сравнению с 2017 годом общая сумма выявленных нарушений уменьшилась на 121,1 миллиарда рублей, или на 22,1%.

Объем нарушений федеральных законов и постановлений правительства России при использовании средств федерального бюджета, а также при оказании услуг населению госучреждениями составил 73,6 миллиарда рублей, при осуществлении госзакупок — 18,7 миллиарда.

Объем нарушений из-за неправильного отражения в учете фактов хозяйственной жизни оценен в 308 миллиона, из-за использования средств федерального бюджета без достижения социально-экономического результата — 9,1 миллиона рублей. Объем иных нарушений оценен в 16,4 миллиона рублей.

При реализации госпрограмм объем неисполненных назначений (открытая часть) составил 400,4 миллиарда рублей. По состоянию на первое января на низком уровне (менее 90 %) исполнены расходы (открытая часть) по десяти госпрограммам.

По представлениям СП к административной ответственности привлечены 14 должностных лиц. Также направлено десять обращений в Генпрокуратуру, два обращения в СК и два обращения в ФСБ. Следователи возбудили одно уголовное дело.

РИА Новости

В России Сбербанк стал крупнейшим после нефтяных компаний налогоплательщиком - Греф

Сбербанк России стал крупнейшим после нефтяных компаний налогоплательщиком в России, сообщил во вторник глава банка Герман Греф на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

"И мы стали после крупнейших сырьевых компаний первым плательщиком налогов в бюджеты всех уровней, и конечно, в первую очередь, в региональные бюджеты. Мы в подавляющее большинство регионов платим больше всех налогов, являемся первым налогоплательщиком, наверное, процентов 60 регионов", - сказал Г.Греф.

По его словам, в 2009 году Сбербанк заплатил в бюджет 59 млрд рублей совокупно, а в 2019 году в федеральный бюджет планируется направить 502 млрд рублей. Эта сумма учитывает "совокупно налоги и дивиденды", пояснил Г.Греф.

Дивиденды Сбербанка за 2018 год составили 16 рублей на одну акцию. Общая сумма выплат достигла 361,4 млрд рублей, что составляет 43,45% чистой прибыли банка по МСФО за 2018 год. Примерно половину дивидендов Сбербанка получает ЦБ РФ, которому принадлежит 50% плюс одна акция Сбербанка. ЦБ перечисляет дивиденды Сбербанка в бюджет.

ИА "Финмаркет"

ВЦИОМ: каждый пятый россиянин хочет пройти диспансеризацию от работы. Также каждый седьмой хотел бы иметь возможность сделать на работе физическую разминку, а каждый восьмой - сделать паузу в рабочее время и отвлечься

Каждый пятый россиянин хотел бы, чтобы работодатель предоставил ему возможность пройти диспансеризацию. Об этом свидетельствуют результаты опроса ВЦИОМ, которые имеются в распоряжении ТАСС.

"Из трудовых условий, которые не предоставляются, но востребованы работающими респондентами, чаще всего называют возможность пройти диспансеризацию от организации - в этом нуждаются 19% опрошенных. Также каждый седьмой хотел бы иметь возможность сделать физическую разминку (14%), а каждый восьмой - сделать паузу в рабочее время, отвлечься (12%)", - сообщили авторы исследования.

Опрос также показал, что большинство граждан удовлетворены своей работой в той или иной степени, об этом заявили 79% трудящихся. "С 2012 года это значение не опускалось ниже 71% и сохраняет тенденцию прошлого года (в 2018 году 80% трудящихся россиян были удовлетворены своей нынешней работой)", - отметили во ВЦИОМ. 89% респондентов сообщили, что на работе у них есть возможность сделать перерывы для приема пищи, 83% - о хороших или нейтральных отношениях в коллективе.

В среднем россияне, назвавшие количество рабочих часов, трудятся 49 часов в неделю, медианное же значение составило 41 час в неделю. Процент сидячей работы и физической оказался почти равным - 45% и 44% соответственно. При этом сидя чаще работают женщины, а физический труд выбирают мужчины. Также каждый десятый сообщает, что его работа в равной мере и сидячая, и физическая (8%).

ТАСС

Пенсионеров в России в полтора раза больше, чем тридцатилетних - Росстат

Людей в возрасте от 60 лет и старше в России проживает больше 32 миллионов, а в возрасте 30-39 лет — 24,4 миллиона, сообщает Росстат. Как пояснил РИА Новости генеральный директор Института региональных проблем Дмитрий Журавлев, с одной стороны — это связано с повышением качества медицины, а с другой стороны — "удорожанием" рождения и воспитания детей.

Всего на начало 2019 года в России проживало 146,781 миллиона человек, из них 68,097 миллиона мужчин и 78,684 миллиона женщин. Детей в возрасте от 0 до 9 лет — свыше 18 миллионов, подростков от 10 до 19 лет — больше 14,7 миллиона человек, молодых людей от 20 до 29 лет — более 17,3 миллиона человек, 40-летних (40-49 лет) — почти 20,3 миллиона человек, подсчитал Росстат. Предпенсионеров от 50 до 59 лет в России живет 19,8 миллиона человек.

"Любая из развитых стран прошла переход, когда на место равновесия большой рождаемости и большой смертности (в этом случае население молодо) приходит равновесие малой рождаемости и малой смертности (то есть население стареет). Подобный переход — неизбежное следствие развития страны: улучшение медицины снижает смертность, а изменение стиля жизни и потребностей делает детей слишком "дорогим удовольствием", — объяснил Журавлев. Он добавил, что СССР прошел этот переход в 1960-е годы.

По словам Журавлева, в развитых странах у коренного населения ситуация похожая — так, во Франции людей старше 65 лет — 17% населения (в России 60-летних и старше — 22%). "Но демографические показатели Запада во многом определяются мигрантами из стран, где переход ещё не произошел. И поэтому они молоды и у них много детей. А у коренного населения ситуация скорее всего хуже, чем в России", — пояснил директор института.

Журавлев отметил, что такое количество людей старшего возраста в России дает основную бюджетную нагрузку на здравоохранение и социальных работников. "В старости людей надо лечить и за ними надо ухаживать, в первичном звене здравоохранения, наверное, половина обращений — это старики. Но я бы предостерег от потребительского отношения к старости — желания оптимизировать расходы за счет стариков. У стариков важная функция — они хранители традиций устоев общества", — заключил эксперт.

ПРАЙМ/

«Россия, вперед!» 10 лет спустя. Что успела сделать Россия после выхода программной статьи Дмитрия Медведева

10 лет назад, 10 сентября 2009 года, Дмитрий Медведев, занимавший пост президента России, опубликовал в «Газете.Ru» программную, или, как сказали бы сейчас, визионерскую

статью «Россия, вперед!». Именно с этой статьи в российский официальный политический лексикон вошло слово «модернизация». Что получилось и не получилось за эти 10 лет? И что делать, чтобы следующие 10 лет российской истории оказались лучше предыдущих?

В статье для «Газеты.Ru» «Россия, вперед!» Дмитрий Медведев писал о своем взгляде на стратегические задачи страны, которые предстоит решать. Речь шла о том, как России стоит провести новое десятилетие, 2010-е годы, чтобы стать передовой конкурентоспособной державой.

«Должны ли мы и дальше тащить в наше будущее примитивную сырьевую экономику, хроническую коррупцию, застарелую привычку полагаться в решении проблем на государство, на границу, на какое-нибудь «всесильное учение», на что угодно, на кого угодно, только не на себя?» — задавался риторическим вопросом президент Медведев. И давал развернутые ответы.

Среди основных проблем глава государства выделял неэффективную экономику, полусоветскую социальную сферу, неокрепшую демократию, негативные демографические тенденции, нестабильный Кавказ. На Кавказе с тех пор ситуация стала очевидно стабильнее, а вот остальные проблемы во многом остались нерешенными.

В качестве базового способа решения фундаментальных проблем развития страны Медведев определил ненасильственную модернизацию, в отличие от двух насильственных – петровской (имперской) и советской. «Сегодня впервые в нашей истории у нас есть шанс доказать самим себе и всему миру, что Россия может развиваться по демократическому пути. Что переход страны на следующую, более высокую ступень цивилизации возможен. И что он будет осуществлен ненасильственными методами», — писал он. То есть, без человеческих жертв во имя абстрактного величия государства. Потому что модернизация должна проводиться для людей, а не за счет людей.

Целями развития в статье было провозглашено создание современной несырьевой национальной экономики, наращивание экономического веса России в мире, повышение качества жизни (впрочем, эта цель традиционно десятилетиями фигурировала в речах и статьях наших руководителей разного ранга: и в советские времена, и после распада Союза).

За 10 лет Россия существенно нарастила ВВП в номинальном исчислении, а вот экономический вес нашей страны в мире падает. Есть большие проблемы с уровнем жизни и качеством социальной сферы. С уменьшением зависимости экономики от нефти и газа. Поэтому модернизационная повестка, заявленная в статье Медведева десятилетней давности, остается для России крайне актуальной.

Тогда еще никто не употреблял слов «цифровая экономика», «блокчейн», «криптовалюта», а смартфоны в современном виде только обретали свои черты. Но то, что в прошлогоднем майском указе президента России Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» называется «технологическим прорывом» — это, по сути, та же самая ненасильственная модернизация. Переход страны в новое качество жизни.

При этом последние 10 лет с предельной наглядностью показали, что технологическая модернизация невозможна без реформы архаичных неэффективных государственных институтов.

Это несоответствие все более ярко бросается в глаза: нельзя поменять технологический уклад, не меняя политического и ментального.

С некоторыми технологиями дела в России объективно обстоят очень неплохо. Тут модернизация вроде удалась, хотя бы чисто арифметически.

По количеству смартфонов (только в 2018 году их было продано почти 30 миллионов штук) или пластиковых карт на душу населения (на 1 января 2019 года их в стране было свыше 272,5 миллиона, почти по 2 штуки на каждого россиянина), по проникновению и скорости работы интернета Россия прочно занимает места среди мировых лидеров.

А вот процесс модернизации социальной сферы, повышения качества и доступности образования и здравоохранения идет сложно. Например, тот же закон о телемедицине, вступивший в России в силу 1 января 2018 года, появился не столько от желания государства

развивать современные технологии и лечиться онлайн, сколько от недоступности медицинских услуг для сотен тысяч, если не миллионов людей в отдаленных уголках страны, где нет ни больниц, ни поликлиник.

При этом само государство должно быть для людей не только удобным (что уже отчасти реализовано в тех же МФЦ, где люди могут быстро и практически без очередей получить массу необходимых документов и справок), но и надежным партнером, вызывающим доверие. Гарантировать конституционную неприкосновенность частной собственности. Выполнять собственные обещания, в том числе социальные.

В этой сфере дело обстоит гораздо хуже, чем в модернизации процесса оказания госуслуг. В России по-прежнему приходится «доставать» некоторые лекарства больным – порой неизлечимым. Сам Медведев 10 лет назад писал о необходимости выхода на передовые позиции в производстве лекарств для лечения вирусных, сердечно-сосудистых, онкологических и неврологических заболеваний. Пока многих из них нет. Правда, премьер же и по-человечески на днях решил проблему закупки импортных лекарств для детей, страдающих хроническими заболеваниями с болевым и судорожным синдромами.

Наши старики по-прежнему заперты в интернатах тюремного типа. Наши дороги по-прежнему латают битым кирпичом. Наша система предупреждения о чрезвычайных ситуациях по-прежнему работает не везде.

С этого года проводится болезненная пенсионная реформа, вырос НДС, что добавило людям стресса и тревоги за будущее – не только свое, но и своих детей.

Еще один ключевой фактор успешной ненасильственной модернизации России, того самого движения вперед, о котором писал Медведев в сентябре 2009 года, – это прочная система доверия граждан друг к другу, к институтам государства, к финансовым институтам. С этим у нас тоже большие проблемы: суд большинство россиян воспринимают как место, где нельзя или очень трудно добиться справедливости и торжества закона. Полицию — как опасность, а не как защитника. Чиновника — как коррупционера, далекого от нужд простых людей.

Еще одной крайне сложной проблемой на пути модернизации России остается очевидный ментальный разрыв между готовностью населения и государства развивать и использовать современные технологии, и опорой на некие консервативные политические традиции, на так называемые «традиционные ценности». Гипертрофированное внимание к абстрактной государственной безопасности в ущерб безопасности конкретных людей. В том числе отсюда стремления зарегулировать науку и контакты ученых с внешним миром.

В бытность президентом Дмитрий Медведев провозгласил хлесткий слоган: «Свобода лучше несвободы». Он тоже очень важен для технологического прорыва: именно повышение степеней свободы человека – возможности свободно путешествовать, свободно расплачиваться за покупки по всему миру, свободно получать информацию — едва ли не главный смысл и показатель успеха модернизации. Государство должно быть готово к тому, что новые технологии уменьшают, а не увеличивают его возможности контроля за людьми.

Найти тонкий баланс между регулированием, интересами государства и развитием — тоже важнейший фактор успеха модернизации России. Не случайно, в той самой статье Медведев много пишет о необходимости развития демократии и гражданских свобод.

Так что задачи, поставленные 10 лет назад в статье тогдашнего президента страны в «Газете.Ru», еще долго будут оставаться важными для судьбы России. В принципе вообще невозможно «окончательно решить» задачу развития — это каждодневный, непрерывный, сложный и многогранный процесс, в котором участвуют и граждане, и государство.

Россия хочет быть ведущей мировой державой в экономике, политике, науке, культуре, социальной сфере. Эти амбиции требуют амбициозных решений. И уж точно каждый россиянин спустя 10 лет подпишет под лозунгом «Россия, вперед!». Не назад же...

«Газета.Ru»

7. РАЗНОЕ

Конформизм под 2%. Российские власти пытаются обеспечить лояльность народа, загнав его в долги. И таким образом роют себе очередную яму.

Одной из главных экономических новостей накануне выборов в России стало сообщение о снижении ключевой ставки. Перед электоратом в очередной раз помахали дешевой ипотекой.

В стране сейчас около пяти миллионов ипотечников — чуть больше 6% трудоспособного населения. Можно округлить до 10%, если учесть, что кредитное бремя обычно несут на себе все работающие члены семей. Но государству этого мало. И не только потому, что надо развивать строительный сектор. Сегодня ипотечники и должники по потребительским кредитам — это опора режима. Не просто бюджетники и пенсионеры, а бюджетники и пенсионеры с большими долгами. И клерки с долгами. И работяги с долгами. И все остальные с долгами.

Государство хочет, чтобы должников было больше, и соблазняет народ дивными обещаниями. Ипотекой под 5% дразнят молодых многодетных родителей. Ипотекой под 2% приманивают тех, кто согласен отчалить на Дальний Восток и не отсвечивать. На государственных телеканалах, обсуждая проблему закредитованности населения, приходят к выводу, что у нас, наоборот, есть проблема недокредитованности: весь мир живет в долг, а мы отстаем.

Тут важно еще не упускать из виду, что для государства имеет значение количество, а не качество. Именно поэтому оно только и делает, что собирает новую паству, совершенно не интересуясь, как там старые прихожане себя чувствуют под кредитным бременем.

Логику властей понять можно — они ставят на конформизм. Им кажется, что народом, задавленным миллионными долгами, легче управлять: людям становится не до политики, не до гражданской активности. В правительстве верят, что подданные станут еще более покладистыми, смиренными, а выверты вроде очередного повышения пенсионного возраста будут встречать не вздохами негодования, а напротив — с воодушевлением. Ведь чтобы платить по счетам, многим придется вкалывать до гробовой доски.

Чиновники также убеждены, что закабаленное население приспособится к любым потрясениям на рынке труда: дескать, если у человека есть долг, он согласится на какую угодно работу, даже на самых невыгодных условиях — такой не будет отягощать своими проблемами службы занятости.

Все выглядит, вроде бы, непротиворечиво. Но в действительности государство роет себе очередную яму. Оно просто не знает, что такое русский должник и какие порой попадают его разновидности.

Один из самых проблемных — «кредитус-безбашенус». Тип не такой редкий, каким может показаться на первый взгляд. Распространен в основном в провинции. Пример? Пожалуйста. Молодая семья: он — установщик стеклопакетов, она — продавец-кассир в декрете. Живут у ее родителей в тесноте и обиде. К двум годам первого ребенка случается вторая беременность — маячит маткапитал. По телевизору рассказывают, что, те, кто родил второго в 2018-м или в 2019-м, могут рассчитывать на льготную ипотеку.

Молодые родители бегут в банк и покупают большую трехкомнатную квартиру за четыре миллиона рублей. В продаже есть скромные двушки в два раза дешевле, но гулять так гулять! Позже продается родительская квартира. Полмиллиона, которые после дележки достались молодым, планировалось потратить на частичное досрочное погашение кредита. Но ведь в новом жилье нужен ремонт, а в строительных буклетах и каталогах мебельных магазинов так много всего интересного...

Через месяц денег нет. Через полгода установщик стеклопакетов остается без работы. Еще через полгода встает вопрос о выселении и продаже квартиры на торгах. Неудачливые заемщики пытаются уцепиться за соломинку — они ведь вложили маткапитал, детей не могут оставить без единственного жилья. Но оказывается, могут: средства сертификата ушли на уплату процентов по кредиту, вернуть их нельзя.

Таких примеров уже достаточно. А будет еще больше. Кредит под 5% введет в искушение многих. Не все сегодня понимают, что лезть в кабалу, когда в семье только один работающий, когда первоначальный взнос 15%, да и тот не заработан, когда ежемесячный платеж равен половине бюджета семьи — безумие.

Я покупала в этом августе квартиру в Перми. Была удивлена странному ажиотажу на рынке недвижимости. Квадратные метры разлетались, как горячие пирожки. Поинтересовалась у продавца, откуда у народа деньги. Оказалось, что покупают в кредит с минимальным первоначальным взносом.

А знаете, почему торопятся? Боятся, что случится кризис, дефолт, революция! Люди наблюдали за протестами в Москве и Питере, нервничали и... бежали в банки. Логика, конечно, убийственная. Если дефолт, как платить за кредит? А если революция, то кто знает, что вообще будет с банками, собственностью? На революцию, к слову, отдельные индивиды даже возлагали особые надежды: им казалась, что долги спишут, а жилье оставят. Представляете? И этим людям выдавали кредиты. Их обследовать надо, а с ними заключали договоры на миллионы рублей.

Российский заемщик в массе своей еще очень инфантилен. Об этом кричит статистика. Более 43% заемщиков вписываются в кредит с первоначальным взносом менее 20%, и в роли этого взноса часто выступает маткапитал, субсидия или вообще потребительский кредит, выданный в другом банке. Дополнительные потребкредиты висят на половине российских ипотечников. При этом только ежемесячный платеж по ипотеке у большинства равен половине дохода.

Этот портрет никак не противоречит утверждению, что ипотечники — опора режима. Вот только в нынешних экономических условиях им абсолютно безразлично, какой режим подпирать. Им все равно, у какой власти просить помощи из бюджета при персональном финансовом крахе — да хоть у черта лысого. Российский заемщик, конечно, не станет раскачивать лодку и протестовать против несправедливости действующего режима. Но если лодка пойдет ко дну чужими усилиями, каждый второй должник без раздумий присягнет новой власти — лишь бы дали перекредитоваться. Конформизм другим не бывает.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.09.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 44	▼ 0, 13
EUR	72, 30	▼ 0, 03

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	0	-1	-1	-1	+1	0	+1	0	+2	0	-2	-2	+2	0
Ощущается как, °С	-7	-8	-7	-7	-5	-6	-5	-7	-4	-7	-9	-8	-4	-6
Давление, мм рт. ст.	745	746	748	750	751	753	753	754	754	754	754	754	755	756
Ветер: скорость, м/с	9	10	7	7	7	7	8	9	10	9	8	7	9	7
порывы, м/с	14	16	14	11	11	12	12	14	16	16	13	12	15	13
направление	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С-В	С-В